NI DN MTY
88-311 DMNP DNIN 0N

0.4 ND7 ,2018 72NN

V"YYnN 'R 10VONO 1PPN-72 NVXOIDNN



D3%IYN 19N
Nan

PYRY YN 1

........................ oNNN DNNN NIXN 1.1
NY SN 2

......................... NI Y3702 N2 2.1

.................... o2INND DNNN NADN NN 2.2

WIoY SN 3
............................. mTY nanin 3.1

"wra YN 4
............................. NN OoVNIY - 4.1
.............................. NS MTY 4.2



NN
:0NMPN NNNY NPIDVL MIAYN IO
www.math-wiki.com 9NN2 N2 ONPN qT @
0PN DY NN NNYYN T2 DINYD YOMIN STINDN 0IND Y2 NIORY @

5S¢ 91900 9N SY 1PV DM, MNPH NN qON) M YIPa NN e
D9 NPV POV NN

This font JMYRIN DY9D Y9N 02IVWN DIVIN MITHINYI TR 1OW3 N3O 5TNY) @
IPRY QDN N DVINNYI INYD WYY [ TPONINI OVN DX O) TN 90N
Jpaaya

N TRON DY NAYN D00 Nnw) @

ANIND IIN V'YYNA YaNn


www.math-wiki.com

Rng, or
non-unital ring

Additive group

Field

Irreducible

PUNRY DN 1

OMNN NN NN 1.1

:0”PNN MION 1A NN (R, +,-,0) M %3 w0 1.1 A0
2NN 5Y HMMNMIND AN3IND INIPY .1POaN NNan N0 (R, +,0) .1
D8 NMan N0 (R, 1) 2

D”YPIM a,b,c € R 935 53 (P20 HNNvN) N290 N O7pnn .3

(a+b)c = ac+ b, a(b+c¢) =ab+ ac

(R,+,-,0) opna R P71 21023 ,792 PN IUND
Jroax nnan X0 (RN {0}, ) ox Dt N0 R .1.2 9910

DNP2 PRI LPON DN AN DD OPNN DN .02V TIND DN DN MTY
onn 0N Flz] 70N mnwna omyen nn X ,NTY F oxy mMann nna
PP IONRD MNONN DD NN MPXI9 OIND XN 1997 YN DINN NIN 190 ) TOPIN
STYNN2 NYVIDY TIND

YOIMNDT N NND TYNNA 20) . MTY DYN DDA DV MPPI9 22)D NN 5°NN)
2OV ONPY

a = bc DN PN R NIPY PO NY a € R 72N . mndv onn R > 1.3 nNan
SO0 ¢ N TN b-v M

IND IN P79 ON NN OX VAP0 Y)Y PR f(z) € Flz] 01919 ynyna 1.4 AORY

9ax R Syn 19 22 — 2 Swnd »poyn 0TYw NTYN NN N 93 vITAS 21wN
DN 279 XIPY D12 ANy “No0an” NN 22939 X NNONN Ny .Q Syn NO
OP NNNAN NNO2 5NN, MOV T9010 PN 2719 N KD NID

M%) PYOYN  .ONYYN M NIPNN IR P29 OR NN 1 DT 09 Do e
deg f(x) > 2-v

PN OKR f(z) HYv v a 7200 .19 NN F DTV vNv 0 wv DIpDa Do e
x—a| f(r) ox

-5 Yunh 9 R NNV MR XY Mt F nTwa oovw pr f(x)-D ox e
279 NN Yar v PR Q Syn f(x) = (22 — 5)?

r=1-v N T 0 )0 HQ Syn a3y n > 1 May 99 2" — 1 oND 1.5 DNt
MY NN



f(z) 9 PR ON PN ON 29K f(2) 7N 3N 2 AN 0N f() 0 1.6 999N
DVNWY

f(z) = g(x)h(z) OX W T8N P79 NINY 920 NI20N VI ¥ f(z) DR WO
f(z)-59 MmN A 1 T nend 270 o PR N deg g(x), deg h(z) > 1 9wNd
RURIURYE

%5 DN DYNYIY D90 ,0me 2Q Syn 19 22 — x — 1 DN L1.7 et
P29 ON DIPDI9N 199 ,0103087 DIYNRY

s 9y 19 22 — 2 + 1 w590 oA .1.8 9N

DIP2IAN NN DANN RO ONN TAN GRY 12NDN .NTYA D901 3 HON TOA ¥ HMINO
29 ON NN PN

DPIVAN DYNVY DY YD 19012 wano 77T v Q Dyn 0721y OX D) ,DNNNYD
1720 PNV

92pP5 ©I5NN YV NAMWN N2951D33 29500 M N f(z) € Q[z] oN 1.9 WD
Syn DTNYWD 1Y P9 f(z) DX PN OX P19 NINY DOV DNTPN DY DI
.%x2+§ Dy 001 322 +2 0y Tayy Swnd .0mdv DmTPNRnY NNY THn 1 Q

O 2 IVN DOV DNTPNN 93 WK f(2) = a,x™ + -+ - + ag 7 .1.10 9290
W f(z) v wv N0 4 pymynn 72w

q ‘ ao, r | G,
NN 290 NNO

an@) +tag=0
T

52PN -1 91993
anqn + an—lqnil'r' —|— . e _|_ alqrnfl + aor’n — O

IN (DNDINND 72V D) O ¢-) -V 99 DR 1 | a,q" ) q | agr™-v RGN
0”pPNN
q ‘ ap, r ‘ Ay,

2Q[z] Yyn P19 N 23 — x — 6 DIPHIDN DN .1.11 9N

IN (D¥DI¥N 72V NINW) PINS £ DX ,DTIPN 93700 299 WINO
ql6, 7|1
30 PMIVANA 9N TOaV T
g € {+£1,+2,+3,£6)

2279 DIPDI9N 120 YNV NIN 2-Y MINID VAR JPDY 02121y DN



Eisenstein’s

criterion

Q Syn DP9 N ONMY 23 — 2 — 6 SV PrYon NN INYD .1.12 9N
wnnw) .z — 2 | 2% — 2 — 6-v DYTY NNIN DINSN HY VAW 2-v NP DO
2N MY PoNa
3
> —x—06
=242 +3
r—2
NIN PPN DIDY .79 N NN 199 Q Syn 0w PN 22 + 27 + 3-9

1} —2—6=(v—2)(2* + 22 +3)

.D”90 MTVY Dyn D) NTAY N NVVYY J2IND

VYA YNRNYNY VAN R Syn omDo X 3-n NiMad) Noynn 019 May o)
N UMY DR XD OX .NMPPIS MINXIND) 20308 ¥NY NINND >TD P9 Dar i
{D”N»3a) OO THNY IWIN

1951 MNAY TAN VNV v TN R Dyn 1ot N 7MITH 0135195 5 1758 .1.13 DD
P79 TN NN

F-y mmdw onn R >0 1oy »wdyn .M Np>Tad MINX Mpovd May)
2OV DaYN NTY

f(x) = @px™ 4+ S MUK IRTR P I RO L(PPOURYR 10I0P) 1.14 0OV
DYIPOY DVND - - + a2 + ag € R[z]

1#FnNra; €P o
a, ¢ P o
a0¢P2 °

PINOD) R-3 M0N0 f DR (R YD VDR PO V2 PR) Fz]-3 P9 R f R
R[x]-3 99 R (1 KD PDOTPY 7Y 930D amvnn

PV T DINPY Y7 DTOND P MVRY AN W3Y P = (p) 139 MW0ION Tpp3
g DR PIND K2 P2y 1 #£ n N3Y a; DR PIND a4, IR PIND Ny

DYDY .p = 2 € Z NAY POVIIIN NN 2D Q Syn 19N 2" —4r+2 .1.15 Dnnt
AN 0ONNND AN

2Q Syn P9 N 2t + 423 + 622 — 1 D990 ONN .1.16 PN

INAND DTV NYI 97NN DX NNAD IO
£ € F 939 919N f(x + ¢) OR P DR P9 ON f(x) .1.17 oYV

o f(z) = g(x)h(z) 199 AT NN f(x+c)-) f(z) THRY RTHD 5P DN
O 29 f(z+¢) =gz + c)h(x + ¢) DX PN DN



NYYND XN NOY DIV 10 DXV OX JNND
(z+ D' —4(x+1)+2
2299 N MY DI DI IN ,PPOURPN IR 299 9719 N 2t — 4o + 2-w nvn
:DADI NN TN PNV NINIAN NOVYD

2OV 02V NTY FOon mndy onn R o (D) DV nndd No) 1.18 n915tn
NY9ONY PIPAY I KO NI OX PN OX Flz]-2 919N f(z) W .f(x) € Rlz] v
deg f(x)-n MLP DMITY DWIP KO MY

N .ONOY PRTPN DOV DD f(x) > (O DY NndSY ND) 1.19 NN
Q[z]-2 P9 NN OX PN OX Z[z]-2 19N f(z) W 2201019 NNY

(2)=3 YD) KWW MWK p Y f(z) € Z[z] Y™ (M¥1TIN NOWY) 1.20 VOWY
()= deg f(x) = deg f(x) BR .f WIPVT p ATV Y3V IIPRVD DMNON TN
IO R f(z) BY IR PN R

f
f

DIWY AR NYD .2 NPYYY TITIN DHIND PRYI NN NN
2Q[z]-2 P9 N 823 — 62 — 1 DI9AN ONN .1.21 93N

P79 N NN OR PN DX Q[z]-2 P19 N DN ged(8,6,1) = 1 v N Wno
JPSPITIN DYV WRNWND Non Z[z]-2
Mo T M2 IRY —1 9apnn p = 2 NON
AV T = 2) P9 MY 22% — 1 9apnn op = 3 Non
ANMIVAN 5 DPTIA) 279 N NIPNA NNY 322 — 2 — 1 9apnn :p = 5 No
19 K 82° — 62 — 1 DWI9N D) 199

NPN2 ONP N DT N0 2N P DT DD DND MYYN NDNNN NONYD NN
IMTYVN

- 9,9 O f(x)-v DPPNNn Nt NN PTOPIN OIND NN Fx]-w 250
1991 90PN NN (f(2))-¥ 97 PIVUNRT ONDR (f(x))-v 3 pnerd f(x)
N Fl]/(f(z))

D1TY ODIN) WTN DTV 1), 1POYN 9279 O DIDIN F NTY DY NONNN MDD
N DAN ,OMPN TONNA YA 9D NN 122 VNN AR (NP POV Ny
90X DS f ON PO (NTY Dapnn D) N1y

DV 1 NN 939 W NTY Sy n T f(z) € Flz] 0199) .1.22 twyv

NY SN 2

NN Dr0a Na 2.1

DWY 921 207N NN P R? pa 9pony omnyad . mewna omn "pnvn” aNm
MWNI DDIYNM OIWN ,MTIPIN 91 DY 2IWN) DX ORI 0N WY Opnn .ad



D919 NNIX NN .TNAY DD XY NNINY NHNDI N1IAD 091D PNINY NOND ¥ N
:D’NAN DXTYNND YV M0 190N WHNYND MmN ?NnNad

N33 92V VN IPN DX PAYND VAR ,1327 NN P, Q MMPI’NY INYNa @
LTAR TNAD W) NN PIAINY MMV JIDN XD XINY [, DX702 vy Mt

P-2 womw Diynn N aynd avax ,matnna P Q mmMp) nv jnyna e
AN NN NN DIV ,NNNNI VIV Nt Q) TIT 1w

.DNOY TIIPNN MTIPI IR NN IWON 1112702 YYD DY N»na @

(1,0)-1 (0,0) 112 1oy ©I5NY HNPHY MTPI PNV DDIAPN NN PNNNY 1T
HNY2,MAT 132 NYY NN W PNyn 0%ya 11D

Y0P OV YSHN NNOND @

DN DTIPI TIT WD PN NTIN @

.D2aPN XD DY DY P2 NN, MISND e

N YOP TR IOPTN NNNI NTIPIA NIINY JHyn N»da e
VP ANY NPy 005N wminn Ny e

251 199N .13 N2 (a,0) DX M3 YWEY NN a € R 1900n 2.1 5910
320 OO by a R AY Y a+ib e C

D)) DI90N ONN 22X0 NONRYI DIIND IWAN NINN MORYN DO NNY 12N0N

DN P ONX 112320 JIP) MYON 1 DY D900 Y2INNY NYOIND IWANR DWnd .n»ad

DN )2792 sina DN P ON )2792 cosa ’D 29 MY .1»I12792 NN cos%’T
LOMPN TYNNA 17332733 D900 PONI PN L2772 €Y DN PN

YOPN YSON NTIPI IN M .M MNP P, Q i .2.2 9990

Q-2 NOMY DHyn LYW LPEQ TN HIOYTN P-2 OV DHyn VIV WM
PN NN YAy Nyd LA, B MMp) »nva 0Onny ONX 09yn LPQ 7N 0T
OVTR DTN v PQ awin oy AB Sv Tyronin LAB awn

2792 a + b 2D NN LA™ a, b 0D P L2.3 DN
(a+b,0)-2 z-n P8 AR TN NN (@, b)-2 WMWY b DYTIZ DIYN NP WM

NRlt) miupul \/5 ’3 1NN .27 199N a > 0O 2.4 N



19002 9921 PN, MBNY DI AMIANTIA DADNAY DIPRT INYIN IWINO
A= <‘“2;1',0> -2 woMY Hyn payy maona [l el gy y5h 5oy

.0 = (0,0) X 2 B-2 y-n ¥ 0y DHynn Sv N NP 100 “T“ oAtk !
N OB Y980 TN DI 0OVN 299 It I N0 AOB vovnn

a+1\° la—1)\°
_ — \/a
2 2
YNV DR (DANND DNY) DM 090 [, NND DIND 1)HANTI DI90NN

OV NP2 YOPN NTYNTNN XINY 0251790 DY NTY-NN ONNN 0N NYYND oM
I YNV NINNN DY NNONN 0V ¢ DN 99150 DamInn

DINND HNHNN NALN NN 2.2

LDOMPN TYVRND NMNXIPDY D20 DYYI DNINN PO TY

flz) = 22 — 2 — 3 Y9N Sv Q Syn (ged) NDNN NN INYD 2.5 99390
g(z) =23 — 222 + 1

oy NPYN Y L(Q[z] >TOPIND DINNA TIYY) DTOPIN DIPININI VANV ZWIND
TPINY

? =207+ 1= (-2 —-3)(v—1)+22 -2

1
x2—$—3:(2$—2)§$—3

O 00 MY ged(f(x),g(x)) =1 399 pan Ninv ,—3 Ooa nHP
S(x), g(x) DO INPY §PYd ged N AR NV .OTIPN DDIND TYNNA 2.6 999N
TMNNRD NAND YN . ANNNIN OTOPIR ONINOX M ININO

1 1
—g(xQ—x—3)+(2x—2)6x: 1

1 1
—g(xQ—x—3)+(:ﬁ3—2x2+1—(xQ—w—3)(x—1))6x:1

pia))

Fale® =22+ 1) = (oo — 1) + )& 0 —3) = 1

Qlz]/(x? —x — 3) NTwa 23 — 22% + 1 YV »1MNN NN 1AYN 2.7 9N



N7INNN DN DTV DIDNRIY O TPYRI NN
f@) +(2* =z —3)
DNTIPN 093NN 299 .22 — 2 — 3 SV 19195 NN MO TY T YO0 MDD
=20+ 1+ (2 —r—3) =22 -2+ (2 — 1 —3)
NI 209N
éx +(z? — 2 —3)

WYY DN 3

mTY nansn 3.1

F 59 2amn 2 K 0o anxy it nappa K Sv nTv nn F C K o L3.1 9910
D DNP2 925213 XY NDNIXR YIANR 7 NN OV PO IMN Mt )0 LK /F DNt 1200
LDOIYN KD 1DV NINN ONNY NI VIV NN NN DTV

NANINN YW D3 TIW NIN L0 MmNy F C L C K mTv Yv navavy niv’ oN
K/F
NTYNTNN NN F-D a Yv moon .a € K 0 mTv nanin K/F >nn .3.2 nNomn
N2 1D NANIN LF(a) MR 99 .a AN F R 900w anva yopn (K Yv)
AD0IVWO DN D) NRIPY ,THN

o) F X 03 ©9O1nv mTvn~nn Y5 S innn X0 F(a) nTvn NN 7172
0”2 NTY L OX NN (NN TR) NVIVAN NNDONN DX WHTID 2IWN  .a DR
4 € Foxpnon Fa)=F »wyn F(a) C LN a NX 2500

MO NNY KT P P o0 .Q[V2] = {a +bv2 | a,b € Q) .3.3 hmat
Q NN DonY NTY YOV M2 v TN LR YV NTYVTRN Ot IR 090D NND D955
nan Q[v2] = Q(v/2) » 25 mw 19955 MNY MIIDN NTYWN NK D) 291 1/2-)

(V2) " = 1o
A6 ¢ Q[v/2] »2 1o .3.4 93n
o1y a,b € Q o»p N /6 € Q[v2]-w NYHwa M W

V6 =a+bv2

N9y 29N NY /303 a = 0-w PN K9 9N KO V6 00 b = 0-w 191 N
22PN I N IRNWYN

6 = a® + 2v/2ab + 20*
MDD

6 — a’ — 2b?
/R
\/_ 2ab

DPND M P9IV V2-9 139P Lab 2 0 1N510 725 0 PonY AN

10



OIT PIPYMN ,DIDN NXIAP NODY VAN ,TNN TN NODY TWIRY NI 3.5 WD
2v/2i € Q[v/2 +i] DN 3.6 999N
DNY2 DAN .OTIPN 22)7N2 1D ,XO¥ TIVND VAN 19 DY .\ INO
(V240 =2+2V2i —1=1+2V2
’3 9PN (NTYN TN NMNX MPRYHY M) 2-2 ponn 1 70N

V2i € Q[V2 + i

5¥ ToVN LF Yy v Nop) AN N0 K V191 Y nanan K/ F onn 3.7 nn
929205 8O K : F| = dimp K ymx omom F Syn K Sv Tonn xn K/ F
JNMNIANND NNNL PRIV DPTPNR DV NN )IDPON DY

K =Foxpnor [K:F]=1o7pnm F nTv 535 .3.8 MnnT
JQV2]: Q] =2 ,[R: Q] =00 ,[C: R] =2 .3.9 mn1
deg f=[F(a): F] ™ ,a v W DY F 99 f 79 W DN " 3,10 0ov»
N E OYN 0K a € K- mTv nandn K/F ox ,manx o901
Fla]/ (f(z)) & Fla] 2 F (a)

JS(@) D9 R v b € K ORY 259 v .a YV 0o »n DD N f(x) IwND
P23 79NN PO O LFla] = F[b] 0»pnm b Sv 03 »vmrn 0wwhs i f(z) N

MR My K = Fb] & K = Fla]-v 75 mTv nanin K/F or .3.11 twyv
b € Fla]-v MmX XY 1210 Nt .a YV »9»n 0o Hv v xinv b € K

N, F C L C K OR (T Nnydad) 3.12 n9atn
K :L][L: F] = [K : F]
D Y a,b e K\F v m7v nann F C K »nn .3.13 990
[F(a): F]=n, [F():F]l=m
[F(a,b) : F] < nm > mnom

YN a YV m, € Flx] »0mynn 01w9enw 19 MmN [F(a) @ F| = n pmn Wino
D190 12D .a IR DANNY F(b) Yyn D199 03 NN m, AN .1 AT N0 F
199 .00 (MY IR) MIVP MITH NI 199 M, DX PO F(b) Yyn a Hv »oynn

[F(a,b): F(b)] <n
STHNRN NPYAD NNYA 92P) JNOM)

[F(a,b): F(b)] = [F(a,b): F(b)][F(b): F] <nm

11



JF(a,b) : F] =nm R (n,m) = 1 ORY XN ,0TPN 9XIN0 Twnna .3.14 9990
’D 2D VI NNO

[F(a,b): F| =[F(a,b): F(a)][F(a): F] =n[F(a,b) : F(a)]

[F(a,b) : F] = [F(a,b) : F(b)][F(b) : F] = m[F(a,b) : F(b)]
TPIVINOND 00NN NNN 230 .n,m | [F(a,b) : F] 993

nm = [n,m] | [F(a,b) : F|

[F(a,b) : F] = nm 9% 0% n,m
[Q(v/2,V/3) : Q] = 6 .3.15 1wt

oY) a SV *9YNN DINAN NN f-v NI F v nann F(a) NN .3.16 NYNY
?F(a)-2 oR¥D) f Hv Dvnvn 95 orD L(F

Q(V2) nx Ny Swno .np rn XY M Yar (Q(v/2) Ywnb) 1o onyad wWne
DWINWN INY AN 20 — 2 NN V2 5Y 9 enn owsenw Q(+/2) € R o M2
Q(V/2)-2 ©N¥mY NS 199 DAMM 0N VY

DMPOY 727N DIVN DN NANINA OORNNI DOYNYN D 10 ONAY D2ANNN .3.17 WD
LOMPN Tvnna Nanasna

WD 23 — 622 + 92 + 11 X0 (Q Syn) a SV Dynn DIDIaN *0 NNY .3.18 N
% oV OPNN DI NN

") A5 DU DIYDINA @ XY ININO
3 2 _
a’—6a”+9a+11 =0

=F)
6 9 11
l—-—+—=4+—=0
a a® a
b on) Q-2 DYVNVY DIPNAY PN % NN 0ann 1122 + 92 — 62 + 1 D99an 9o
DIDAN NIN DD .(MPPI9 XXD NPNDA PNPNN DIPION DY v NIV % IN VN N

o amx ToNY 215 11 2 PONY PAN) o »nn

WA YN 4

NP HvIY 4.1

DN 7 7DIT A30ONO DN YW NIPY p € F DR 0TV F oo 4.1 1910
A <i<n 9 pt £ 1 o0 pt =199 .0 NN YV (0995N) I1TON

12



Pn = €277 SunY p>YNIa NTR WMWY W n € N 929 C-1 .4.2 a1t

1O DTN YN NN PP IR 1 NHITH PO NN YN p OX 4.3 YD
(n,k) =1 oN p7 O 1 MO

Lp,...,p" L o mmin . T 2d0mI9 AT WIW p € F oo 4.4 9930
3 I, M M 0NV 09D

NN PN 0 < j—i<n%N P =11 4 <5 IR pl = p/ 0 ) N
1 NATAR YOI DTN VN NI p D ) =i

DVWNVN 95 DN DN DMV ONY o1 .0 939 27— 1 5 v NN pi-v 25 0w
2" —1 =], (x — p") 15 .0 T NTY Syn owca Mmoo 2" — 1 5w

=1

IN . DTN VNI DTN YNV p O 4.5 DT

Q(p) = {ao +aip A+ an1p"! } a; € Q}

NTND NI N .p MATTN DO DTN YNV p, X7 ONUNT p O 4.6 DINT
D0 OV P9 ON 0N WaN) 2P — 1 NN DONN

P —1

— Pl a1
r—1

DNNN NN 72N 2N NN NIND NINID 2D p, DV DNDIYNN DINON NINY
[Q(py) : Q] =p — 1135 .19 X NINW NN DNV

2 OIN L12 MITH PDVDIS DTN YNV NINY ,p = % D) 4.7 DN
Qp) = Q(V3,1)

PP =i 19 .Q(p) € Q(V3,i)-v Marw .p = \/75 + 37 ¥ 29 DYV WO
on i € Q(p) P

1
V3 =2(p— ) €Qlp)
RIRNYRZR pg
[Q(p) : Q] nx 1awn 0PN 9INY TYnna 4.8 9N

199 [Q(7,v/3) : Q(v/3)] = 2-v1 [Q(V/3) : Q] = 2-w MNY 5P Wno
[Q(p) : Q] =4

13



L OV ODIYN DIPIN INND ,DTIPN 2)IND TYNN1A 4.9 99N

1m0 M YA .22 — 1 5w wnva 2T 0o pl2 = 15 oyTY DRIX NN
7995 9NNy L9
22— 1= (25— 1)(2% + 1)

51y a3 + b = (a +b)(a® — ab+ b?) PNOPN 225 .28 + 1 5w v p 13 25 wn
4+ 1=+ 1)(a* — 22+ 1)

0Ww9a M .2t — 2241 59 vv RvnD A NN IR L2215 YN IPN p-v 0010
nOINY NYTN 71T 10w nwynd [Q(p) : Q] = 4-v DYTY 72D NMIN 2D P79 IR
P29 N NN DYDY

2" — 1 5% Ronn P 1oan DY 1o 0PN TYNNA .4.10 DY

99 MY 4.2

DRI OV NYAON NN ON -1 9%ony f owden Lf € Flz]| o0 .4.11 NN
J 9w 9300 v N0 E-v ) E/F M v nanana Sxann f OX .D»INDD

AN Osan Q[VA] mmT yoa .Q Syn 2?2 — 2 NN Yxon Q[V2] .4.12 vt
NN N33 DMPNA NN XY WAN .N0IPDIPDTN XN A WK az? + bx + ¢
Q Syn owms Y5 Hw Hxan v N C Hwnd

o8an NTY NN ON f 99 "o 2w N0 E/F-v Ny L f € Flz] o0 .8.13 5910
2890 TV NINY OONMPIV ND) D722 NTY PR MDD 2000»N

DVOWDWNR F 99D f 99 NN v 9D L f € Fz] W\ .4.14 0ovy
A5V Tonn XY Q Syn 25 — 2 Sv 91900 NTY NN INSD .4.15 DN
DN DWDIdN HY DWNYN IX .p = e2™/5 D) N
V2,32p, ... N 2p
D M9 9p LE = Q(V/2,v2p, ..., ¥/2p*) M0 9iwan 17w 199
Q(V2,V2p,...,V2p") = Q(V2, p)

D990 AN .p NN DOND z° — 15 29 oW ;)0 md [Q(v/2) : Q] = 5 awnd Y,
> YT 72D NNIX P2 NIN 2D MO PNN DI IPR M

2’ —1=(@-1)"+2°+2° +2+1)

v nan Q(p) 1 Q] = 4395 o on N 2t + 23 + 2% + 2+ 1 omnw
JE Q] = 20 Yap) ,(1man 959010 1N) 22yw »awvn 950 290 X ,ged(4,5) =1

14



Q Syn 2t — 422 — 1 Sv PN NTY NN INYD .4.16 993N

DY .DAMM ¢ = 22 DN .DVNVUN NN NISNY YO0 Toa TN WO

DN DVYNVNY
i\/2 + /5, i\/2 ~-V5
Q(\/2 +/5,V/2 — V5) NI 9en 7Y 199

Q Syn PN NN f(x) =zt — 42?2 — 15 0N 4.17 9N

ANWI TN L(DVNMVN DR RN 0D) Q-2 v PR f(2)-9% NI IR TIT NN
DOYTY 925 NNIN DAN .2 NYHYNN MY NYAONY PI9NN KO NINY NTND

et =42 —1=(x—\2+VE)(z+ 2+ VB)(z—\2—V5)(z+1/2—V5)

.Q Syn DP9 NN INON DM VY DY NDION DOV )1TAd O
owon 129 [Q(V2+V5) : Q] = 4-w rowm man 9ana wd YA T
P19 0K 1991 90 ot — 42?2 — 1 199 ,4 ndynn NN /2 4+ V5 5 m»nn

2Q(Vv/2 4 V/5)-2 o»omrw C-5 v mTv-nn nnd .4.18 990

YapN o N LOPaMMION @ Q(vV2 4+ v/5) = K v nTw nn K C C ox o

oy 0w9e M 2t — 422 — 1 5w vwd NSw N1912 (V2 +v/5) 19 Mo .Q nx
PN TNNR 9OV DPON NN DN TO2 (DY) DVNWY 4

Q(\/2+ v5),Q(—\/2+ v5),Q(\/2 — V5),Q(—\/2 — V5)

DMIVNY 20 DI NYD .TNN Mpwn K-D v nrnd AN X0 a0 LK-1 9om
- Q(V2 = V/5) DM MTYV-NN MY P W IR .DNY NWYNY DIONDY DY
2WNN MY A2 TAR D ,DNY YIN DP9 NN MTY 198 .Q(v/2 + V/5)

.Q Yyn vV N Nxawvn LE = Q( \/ 2+ /5, \/ 2 —/5) D) .4.19 5990

[E - Q(V2 +/5)] v pr1ao awen [Q(vV2 +v/5) : Q] = 4 wx1 920 W

> 1 ND MY M2
V52 Q2+ V5)
V5 € Q(V2 + v/5)-w 25 0wy v T8 owon Q(V/ 2 + 1/5) 19N 2911 19010 Kinv

PN
2 -2+ \/_

[E: Q(W2+V5)] =215 .Q(V2+V5) 9y V2 —+/5 5v oann o1hg

JE Q] = 8-v mo1m

15



a > f(x) = 2P —x — a DP9 MIAM .p PaNO DTV F o .4.20 990
F Oy o 5w 91990 nTY IR IR L f (1) HY v

ovpm k€ {0,1,...,p— 1} 9355 25 W) o
flatk)=(a+k)f —(a+k)—a="+k —a—k—a=0

N0 5 L f 9w owwn 95 on {a+EECL s (o + k)P = aP 4+ kP-w nan
NN 2190 NTY 39D .p TN

Fla) = Floya+1,...,a+p—1]
(deg f)! 9y N9 N TONY YN DTV W f € Fz] 099 935 4.21 toyv

v nvno 91 [Fla @ F] = p iR ,p9or f(z) DX ,4.20 9502 .4.22 Hnnt
pl-n op

16



	מבוא
	תרגול ראשון
	תזכורת מתורת החוגים

	תרגול שני
	בנייה בסרגל ומחוגה
	תזכורת נוספת מתורת החוגים

	תרגול שלישי
	הרחבת שדות

	תרגול רביעי
	שורשי יחידה
	שדות פיצול


